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1. Geben Sie den Differenzierbarkeitsbereich von f an und berechnen Sie f'.
Vergessen Sie hierbei nicht, f' so weit wie moglich zu vereinfachen.

a)  f(x) = ¥x3 b) f(x) =(x2+1)-(2x—-1)
c) f(x)=(2/x + 1)-sin(x) d) f(x) = x -sin(x) - cos(x)
O f(x) = tankx) = —md D oof(x) = =25

_ 3 5 _ 1
g f(x) = V4x3+1 h) f(x) = T3x212

(x2=x)(x+1)

J x2+x

i) f(x)

2. Bestimmen Sie jeweils den Definitionsbereich und ermitteln Sie anschlieBend alle Punkte
des Graphen mit horizontaler Tangente.

a)  f(x) =—4 x4 +3x2 +1 b) f(x) = 2(x2—4)3
x2 — 4x
c) f(x) = (x2-3x+3)° d) f(x) = "5
e) f(x):L f) f(x)=(x2-4)-yx2+2

v x2 +1

3. Bestimmen Sie bei den folgenden Funktionen jeweils den Definitionsbereich und alle
Punkte des Graphen mit horizontaler Tangente.
Untersuchen Sie dann das Verhalten der Funktion an den Grenzen des Definitionsbereichs
und skizzieren Sie (qualitativ) den Verlauf des Graphen.

2 _ 2x -1
a) f(x) =253 b) f(x) =3
2
) f(x) = A EX ) f(x) = 2+

e) f(x) =-S5 ) f(x) = 555
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Losungen:

+ ' — 3
l.a) Dy =R (0 = =

b) Dy=R f'(x) =6x*-2x + 2

sin (X)

c) Dy =R" f'(x):?+(2\/7+1)~cos(x)

d) Dpe=R f'(x) =sin(x)cos(x) + x(cos(x))?- x(sin(x))?

e) Dr = R\{(2z+ D% /zeZ}; £'(x) = 1+ @) = o7z
, 4-2x2
f) Dy =R f(x):(sz)z
= _5 L . f — 20X4
g) D; [ \/7,00[ ; F'(x) 3.3m
h) Dr=R  f'(x)= —2—
(3x2+42)2
: 4x4+5x3 —x
i) Dp=RN\[-1;0] ; f(x) = 3
2(x2+4x)2
((2x2+3)
, - ¢! - X i
2.a) Df=R (x) ST P(O/-1)
b) D:;=R f'(x) = 12x- (x =2)2-(x +2)?
P.,(0/-128) ; P,(-2/0) ; P5(2/0)
¢) D(=R f'(x) = 5(x2 = 3x +3)%-(2x - 3) P(3/ 55
4(x2+x-2)
d D;=R f’(x)zw Pi(1/-1); Py(-2/2)
&) D =R f'(x) = 2+~ P(-2/-J3)
(x2+1)2
3
- fl(x) = —=3X° _
f) D{=R (x) ey P(0/-4J2)
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Graphische Darstellungen zu den Aufgaben von Nr. 3. o 0//
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